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Δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να θεωρείται ως 
δεδομένο ότι ο επιχειρηματίας είναι απατεώνας 
και να λαμβάνονται τέτοια μέτρα οριζόντιου χα-
ρακτήρα. Το κράτος πρέπει να αναπτύξει τέτοι-
ους μηχανισμούς ελέγχου, που θα μπορούν να 
συλλάβουν τους πραγματικούς απατεώνες, τους 
οποίους και θα τιμωρήσει παραδειγματικά. Δεν 
μπορεί όμως να βάζει νοικοκύρηδες και απατε-
ώνες στην ίδια κατηγορία. 
Ο ΣΕΒΕ έχει ζητήσει την αναστολή της απόφασης 
ώστε να μη διαταραχθεί η ομαλότητα στις συναλ-
λαγές των ελληνικών επιχειρήσεων, και σε καμιά 
περίπτωση δε θα πρέπει να ισχύσει για το 2010, 
τη στιγμή που η απόφαση εκδόθηκε στα τέλη του 
τρέχοντος έτους. Οι επαφές μας με το Υπουργείο 
συνεχίζονται και στο πλαίσιο αυτό έχουμε ζητήσει 
συνάντηση της Διοίκησης του ΣΕΒΕ με την πολι-
τική ηγεσία του Υπουργείου. 

n Ως εξαγωγέας, έχετε δει σίγουρα πολλά επιτυ-
χημένα εκθεσιακά κέντρα στο εξωτερικό. Ενόψει 
και της μετεγκατάστασης της ΔΕΘ, τι πιστεύετε 
ότι πρέπει να προσέξουμε στη διαμόρφωση του 
νέου εκθεσιακού κέντρου στη Σίνδο;
Η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης, εδώ και δεκα-
ετίες, αποτελεί αναμφίβολα κορυφαίο εκθεσιακό 
γεγονός της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, ενώ πα-
ράλληλα αναδεικνύεται σε θεσμό ζωτικής σημασί-
ας για το οικονομικό, επιχειρηματικό, αλλά και κοι-
νωνικοπολιτιστικό περιβάλλον της περιοχής. Έχω 
μεγαλώσει μέσα στη ΔΕΘ, καθώς όταν ήμουν παιδί 
ακόμα, η Olympia Electronics έπαιρνε μέρος στην 
έκθεση, από το 1979. Αυτό που πάντοτε θυμάμαι 
ήταν εκείνος ο φρέσκος αέρας της επιχειρηματι-
κότητας, της καινοτομίας και της διεθνοποίησης. 
Δυστυχώς αυτό σήμερα έχει ατονήσει. Αυτό πρέ-
πει να αλλάξει. Αναμφίβολα η μετεγκατάσταση 
της ΔΕΘ θα ενισχύσει δραστικά την ανανέωση 
του θεσμού. Κεντρικός στόχος θα πρέπει να απο-
τελεί η δημιουργία ενός σύγχρονου, ευρωπαϊκών 
προδιαγραφών εκθεσιακού κέντρου, που θα απο-
τελεί πόλο έλξης τόσο για τους εκθέτες όσο και 
για τους επισκέπτες, που σήμερα δυσανασχετούν 
με τη «γερασμένη» εικόνα των εγκαταστάσεων 
της ΔΕΘ. Οι νέες υποδομές, σε ιδιωτικό χώρο, θα 
πρέπει να διαθέτουν αναβαθμισμένους εκθεσι-
ακούς χώρους, ικανούς να σταθούν με αξιώσεις 
απέναντι στο διαρκώς εντεινόμενο ανταγωνισμό 
στη διεθνή εκθεσιακή αγορά. 
Πρέπει να αντιληφθούμε πως η ΔΕΘ αποτελεί 
στρατηγική ευκαιρία για να καταστεί η Θεσσαλο-
νίκη, αλλά και η Βόρεια Ελλάδα επίκεντρο στην 
ευρύτερη περιοχή των 200 εκατομμυρίων κατανα-
λωτών που μας περιβάλλει (ΝΑ Ευρώπη, Παρευ-
ξείνιες και Μεσογειακές χώρες).

n Σε ποια πεδία πιστεύετε ότι θα μπορούσε να ανα-
πτυχθεί συνεργασία μεταξύ του ΣΕΒΕ και του ΤΕΕ;
Θεωρώ πως υπάρχει αρκετά γόνιμο έδαφος για 
συνεργασία μεταξύ του ΣΕΒΕ και του ΤΕΕ στη 
διοργάνωση ημερίδων και κοινών δράσεων σχε-
τικά με τον έλεγχο και την εποπτεία της αγοράς. 
Όπως υποστήριξα και παραπάνω η εποπτεία της 
αγοράς είναι κρίσιμης σημασίας για τη χώρα μας 
σήμερα και σε αυτό θα πρέπει να επενδύσουμε. n
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WATERLOSS 
Αξιοποίηση και εξοικονόμηση των υδατικών πόρων

Το έργο ‘WATERLOSS: Management of water 
losses in drinking water supplies’ έχει ως στόχο 
την αποτελεσματική αξιοποίηση και εξοικονό-
μηση των υδατικών πόρων με τον έλεγχο και την 
ελάττωση της ποσότητας νερού που δεν τιμολο-
γείται στα συστήματα μεταφοράς, επεξεργασίας 
και διανομής του πόσιμου νερού. Το έργο επικε-
ντρώνεται στην ανάπτυξη βέλτιστων τεχνικών για 
τη μείωση των απωλειών νερού στα δίκτυα, στο-
χεύοντας στην υιοθέτηση των αρχών αυτών από 
τους υπεύθυνους φορείς διαχείρισης, με ιδιαίτε-
ρη έμφαση στις χώρες της Μεσογείου. Στις χώ-
ρες αυτές η έλλειψη πρόσβασης σε πόσιμο νερό 
καλής ποιότητας έχει αναγνωριστεί ως ένα από τα 
σημαντικότερα προβλήματα τα τελευταία χρόνια, 
καθιστώντας επιτακτική την ανάγκη ελαχιστοποί-
ησης των απωλειών νερού στα δίκτυα. Σκοπός 
του έργου είναι η διαμόρφωση μίας ολοκληρω-
μένης μεθοδολογίας λήψης αποφάσεων για την 
παρακολούθηση των δικτύων πόσιμου νερού, τον 
έλεγχο και τον εντοπισμό των (υφιστάμενων και εν 
δυνάμει) απωλειών νερού, αλλά και την επιλογή 
των βέλτιστων δράσεων για τη μείωση του μη-τι-
μολογημένου νερού. 
Το έργο υλοποιείται με τη συγχρηματοδότηση του 
διακρατικού προγράμματος εδαφικής συνεργα-
σίας «Μεσογειακός Χώρος (MED)» και έχει συ-
νολική διάρκεια τρία χρόνια (Ιούνιος 2010-Μάιος 
2013). Οι φάσεις του έργου περιλαμβάνουν τρία 
κυρίως στάδια:
1. Παρακολούθηση της απόδοσης ενός συστήματος 
τροφοδοσίας νερού και εκτίμηση των απωλειών με 
τη βοήθεια κατάλληλων Δεικτών Λειτουργίας.
2. Ανάπτυξη ενός Συστήματος Λήψης Αποφάσεων 
και ενός προγράμματος δράσης για τη μείωση των 
απωλειών.
3. Δοκιμαστική εφαρμογή του συστήματος σε 
πραγματικά δίκτυα, υπό διαφορετικές συνθήκες.
Στο έργο συμμετέχουν εννέα εταίροι από έξι δια-
φορετικές χώρες της Μεσογείου: από την Ελλάδα 
συμμετέχει το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσ-
σαλονίκης ως συντονιστής του έργου, με επιστη-
μονικό υπεύθυνο τον καθηγητή κ. Α. Ι. Ζουμπούλη 
και η ΔΕΥΑ Κοζάνης, ενώ από την Κύπρο το Συμ-
βούλιο Υδατοπρομήθειας Λευκωσίας. Από την 
Γαλλία συμμετέχουν οι φορείς Conseil Général 
des Pyrénées Orientales και General Council 
of Herault, από τη Σλοβενία το Πανεπιστήμιο της 
Ljubljana και το Περιφερειακό Κέντρο Ανάπτυ-
ξης, από την Ιταλία ο οργανισμός Liri-Garigliano 
& Volturno Rivers Basin Authority και τέλος, από 
την Ισπανία το Metropolitan Water Services and 
Waste Treatment Authority της Βαρκελώνης. 
Η συνεργασία των εταίρων που αντιπροσωπεύ-
ουν περιοχές με διαφορετικά χαρακτηριστικά ως 
προς τη διαθεσιμότητα των υδάτινων πόρων, το 
είδος και το μέγεθος των δικτύων πόσιμου νερού, 
το είδος και το μέγεθος των απωλειών νερού, τις 
κλιματικές συνθήκες αλλά και τις μεθόδους απο-
τίμησης του νερού, αποσκοπεί στην πληρέστερη 
δυνατότητα εφαρμογής της προτεινόμενης μεθο-
δολογίας κάτω από ένα ευρύ πεδίο διαφορετικών 
παραμέτρων.

Οι εργασίες του προγράμματος ξεκίνησαν το Σε-
πτέμβριο του 2010 με την πρώτη συνάντηση των 
εταίρων στη Θεσσαλονίκη, ενώ το Φεβρουάριο 
του 2011 θα πραγματοποιηθεί η δεύτερη συνά-
ντηση εργασίας στην Caserta της Ιταλίας. 
Ο ιστότοπος του WATERLOSS, που θα ξεκινήσει 
να λειτουργεί από το Φεβρουάριο του 2011, θα πε-
ριλαμβάνει λεπτομέρειες για τις δράσεις του έργου 
και θα δημοσιοποιεί τα αποτελέσματα κατά τη διάρ-
κεια υλοποίησης του, δημιουργώντας ένα φόρουμ 
επικοινωνίας με όλους τους φορείς που ασχολού-
νται με τη διαχείριση του πόσιμου νερού.n
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Εκδήλωση με θέμα την ανάπτυξη της αγοράς εταιρι-
ών παροχής ενεργειακών υπηρεσιών (ΕΕΥ/ESCOs), 
διοργανώνει στις 19 Φεβρουαρίου, στη Θεσσαλονί-
κη, η ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΑΕ/Αναπτυξιακή Εταιρεία ΟΤΑ 
Ανατολικής Θεσσαλονίκης/Περιφερειακό Ενεργει-
ακό Κέντρο Κεντρικής Μακεδονίας.
Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί στη διάρκεια της 
έκθεσης ENERGY TECH 2011, στο Συνεδριακό 
Κέντρο «Ν. Γερμανός» (αίθουσα D) της ΔΕΘ, στο 
πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου «ChangeBest» 
(http://www.changebest.eu). Το έργο εντάσσεται 
στο Πρόγραμμα «Ευφυής Ενέργεια για την Ευ-
ρώπη-Intelligent Energy Europe», που έχει ως 
στόχο να συμβάλει στην ανάπτυξη της αγοράς των 
υπηρεσιών εξοικονόμησης ενέργειας, ως μέρος 
εφαρμογής της Οδηγίας 2006/32/ΕΕ.
Με τη διοργάνωση της ημερίδας, η ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ 
στοχεύει να ενημερώσει τις ενδιαφερόμενες εται-
ρίες σχετικά με τα εξής θέματα: 1) την εναρμόνι-
ση της ελληνικής νομοθεσίας (Νόμος 3855/2010) 
στην Ευρωπαϊκή Οδηγία 2006/32/ΕΕ που αφο-
ρά στη λειτουργία των ΕΕΥ, με το περιεχόμενο 
των Συμβολαίων Ενεργειακής Αποδοτικότητας 
(ΣΕΑ), 2) τους υπάρχοντες χρηματοδοτικούς 
μηχανισμούς υποστήριξης και 3)την ανάπτυξη 
αντίστοιχων εταιριών στην Ευρώπη. Επίσης, στη 
διάρκειά της θα παρουσιαστούν παραδείγματα 
καλής εφαρμογής ενεργειακών υπηρεσιών στην 
Ελλάδα.
Η ημερίδα απευθύνεται σε εταιρίες που παρέχουν 
προϊόντα και υπηρεσίες ενέργειας, που δραστη-
ριοποιούνται στο χώρο των ΑΠΕ, σε χρηματοπι-
στωτικά ιδρύματα καθώς και σε επιχειρήσεις που 
ενδιαφέρονται να υλοποιήσουν μέτρα εξοικονό-
μησης ενέργειας. Η είσοδος είναι ελεύθερη.n


